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GLava 3

Praktična nastava
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3.1 Praktična nastava – odjeljenja Ia i Ib
Učenici odjeljenja Ia i Ib (obrazovni pro-
gram Nautički/ka tehničar/ka) u okviru 
redovne nastave radili su na zaštiti, obradi 
i lakiranju opreme školskog broda Jadran, 
kako u prostoru školske radionice tako i na 
samom školskom brodu. Ovaj vid saradnje 
Škole i Mornarice nastavljen je i u periodu 
koji je predviđen za radove na metalnim 
površinama!

Profesorima Darku Botici i Željku Gote-
sgreberu zahvaljujemo na fotografijama.
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3.2 Trodnevno krstarenje školskim brodom 
Jadran

Učenici trećeg razreda naše Škole 
isplovili su srijedu (3. IV 2019) sa 
tivatske rive na trodnevno krstare-
nje školskim brodom Jadran.

Izuzetna saradnja Mornarice voj-
ske Crne Gore i Srednje pomorske 
škole nastavljena je i ove školske 
godine. Učenici trećeg razreda 
obrazovnih programa Nautički/
ka i Brodomašinski/ka tehničar/
ka krenuli su na plovidbu sa za-
datkom da saznanja stečena u uči-
onici primjene kroz praktičan rad 
na brodu. 

Ovogodišnja generacija trećeg ra-
zreda je najbrojnija u istoriji Škole 
tako da smo plovidbu brodom Ja-
dran morali organizovati u tri gru-
pe od pedesetak učenika. 

U prvoj grupi na brodu je bilo 23 
mašinca i 23 nautičara, ukupno 46 
učenika. Među kadetima imali smo i dvije kadetkinje koje su marljivo 
izvršavale sve zadatke zajedno sa svojim drugarima. Sa učenicima su 
isplovila i 4 profesora.

Na brodu je učenike dočekala, uvijek raspoložena, posada broda Jadran, 
spremna da pomogne da se kadeti/tknje što prije prilagode uslovima 
života na brodu. Za ručak je pripremljen, tradicionalno, vojnički pasulj...

Brod je prošao pored rta Arza i okrenuo svoju provu prema Budvi, a za 
veče je po planu bilo usidrenje u uvali Bigova. Povratak prve grupe plani-
ran je za petak, u predvečernjim satima, opet na tivatskoj rivi

Naredna grupa od pedesetak učenika krenula je u ponedjeljak (8. IV) i 
vratila se u srijedu (10. IV), a nju je na brodu zamjenila treća grupa čiji 
je povratak planiran za naredni petak, 12. aprila. 

Ukupno 141 učenik bio je u prilici da osjeti kako izgleda ploviti i spavati 
na valovima, kakav je život na brodu i kada grije sunce i kada pada kiša, 
kada valja more i kako je važno da pojedinac svoj doprinos u radu po-

Slika 6.  ŠB Jadran
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dredi grupnim ciljevima, a i da sam pred sobom provjeri lična znanja i 
sposobnosti...

Iskusan tim nastavnika, izuzetnih praktičara, budnim okom je pratio sva 
dešavanja na brodu i pružio je svima priliku da saznaju što više...Poželjeli 
smo im sigurnu plovidbu i album lijepih uspomena!
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3.3 Posjeta Službi zaštite i spasavanja

Učenici obrazovnog programa Špeditersko – agencijski/a i carinski/a teh-
ničar/ka (razred I1) posjetio je, u aprilu mjesecu, Službu zaštite i spasa-
vanja-Vatrogasnu jedinicu Kotor.

Budući špeditersko-agencijski/e i carinski tehničari/ke upoznati su sa 
kraćim istorijatom ove službe koja je, prema riječima komandira, u toku 
2007. god, a zbog izmjena u Zakonu o zaštiti od požara, transformisana 
u Službu zaštite. 

Komandir, gdin Mandić, objasnio je učenicima značaj ove službe u druš-
tvu, rekao je kako služba broji 24 člana i pokazao je opremu kojom ras-
polažu. 

Učenicima su pokazana odijela za zaštitu od požara na objektima i odijela 
za šumski požar, te čizme, kombinezoni, kacige...učenici su mogli i da pro-
baju odijela. Gdin Mandić je objasnio na koji način se prijavljuje požar 
i šta je važno da znamo i uradimo u slučaju da se i sami nađemo u toj 
situaciji. Dio predavanja bila su i iskustva sa terena, kao i smjernice šta je 
potrebno da bi oni koji su zainteresovani mogli i sami postati vatrogasci. 

Pažnju učenika privukla su i vozila kojima služba raspolaže, posebno sa-
vremeno vozilo Mercedes Vario 815 koje je specijalizovano kako za gašenje 
požara tako i za tehničke intervencije, zainteresovano je ispraćeno i objaš-
njenje specijalnog spasilačkog alata kojim raspolaže ovo vozilo, pomenu-
ti alat koristi se za tehničke intervencije, prvenstveno kod saobračajnih 
udesa. Učenici su, uz nadzor komandira, imali priliku da rukuju sa ovim 
alatima uz detaljno objašnjenje da  se alat koristi za rezanje automobila 
kako bi se u što kraćem vremenu i bezbjedno izvukla povrijeđena lica.

Zahvaljujemo se ljubaznim domaćinima, na čelu sa komandirom stanice 
Maksimom Mandićem, na odvojenom vremenu i na spremnosti da odgo-

Slika 7.  Učenici odjeljenja I1 sa odjeljenskim star-
ješinom Tanjom Nikolić
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vore na sva pitanja učenika.

Ovu posjetu su organizovale profesorice Nataša Perović, Slavica Rajman 
i Tanja Nikolić.


